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Ortsteilrat Möbisburg-Rhoda Erfurt, 20.07.2020 

OR MÖR/005/2020  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda am 08.06.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hauptstraße 13, 99094 

Erfurt-Möbisburg-Rhoda  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:48 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Nolte 

Schriftführerin: Frau Sauerteig 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Verkehrssperrung "Hohe Straße"  

   

 5.2. Pumpstation Rhoda - Anschluss der restlichen Anlieger  

   

 5.3. Klarstellungssatzung Gebiet "Raffenberg" und "Kup-  
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ferhammer" 

   

 5.4. Zufahrt Garagenkomplex "Hinter dem Dorf"  

   

 5.5. Clean up Day im September 2020  

   

 5.6. Errichtung einer Pergola im Bürgergarten  

   

 5.7. Ansammlung von Unrat am Geraufer - unterhalb des Frei-

bades 

 

   

 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.02.2020 

 

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 4. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Aktion: 222 Bänke für Erfurt  

Am Aufstellungsort der Bänke im Ortsteil ist das Hinterlassen von Unrat bemängelt wor-

den. Es fehlen Abfallbehältnisse. Die Aufstellung von ausreichend Behältnissen durch die 

Stadtverwaltung sei nicht das Problem, aber die turnusmäßige Leerung.  
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Die Verständigung zwischen dem Ortsteilrat und einem CDU-Fraktionsmitglied hat dies-

bezüglich stattgefunden, um eine Aufstellung vorzunehmen.  

 

 5.1. Verkehrssperrung "Hohe Straße"  

   

Der Ortsteilbürgermeister berichtet, dass das Land Thüringen in der Pflicht sei, eine ent-

sprechende Ersatzvornahme vorzunehmen.  

 

Ein Ortsteilratsmitglied gibt bekannt, dass durch das Land Thüringen der Abriss des ent-

sprechenden Hauses bereits vollzogen wurde, sodass die "Hohe Straße" nunmehr wieder 

befahrbar sei, da auch die Barken entfernt wurden. 

 

Nur ein entsprechendes Hinweisschild, welches besagt, dass Lkw nicht passieren dürfen sei 

noch vor Ort.  

 

 5.2. Pumpstation Rhoda - Anschluss der restlichen Anlieger  

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die anwesenden Gäste und der Ortsteilrat erteilt ihm - 

entsprechend § 4 (2) Geschäftsordnung für die Ortsteilräte vom 26.05.2009 - einstimmig 

das Rederecht. 

 

Weiterhin unterbreitet der Ortsteilbürgermeister  den Vorschlag nochmals an die Stadt-

verwaltung Erfurt, Entwässerungsbetrieb, heranzutreten und diese aufzufordern, dass die 

verbleibenden Anliegerinnen und Anlieger in Rhoda ebenfalls an das öffentliche Kanalnetz 

angeschlossen werden.  

 

Ein anwesender Gast informiert darüber, dass durch ein CDU-Fraktionsmitglied eine An-

frage bezüglich des Anschlusses der verbleibenden Anlieger an die Stadtverwaltung erfolgt 

ist.  

Durch die Stadtverwaltung habe man die Information erhalten, dass der Anschluss in 

2021/2022 erfolgen solle. Mit dieser Antwort sei man nicht einverstanden.   

 

Ein weiterer anwesender Gast erklärt, dass in der Abwasserbeseitigungskonzeption, auf 

Seite 14, das Verursacherprinzip benannt ist. 

 

Ein Ortsteilratsmitglied empfiehlt die bereits gefertigte Zuarbeit der Anliegerinnen und 

Anlieger ebenfalls dem Vorschlag hinzuzufügen, um die rechtlichen Besonderheiten zu 

verdeutlichen.  

 

 5.3. Klarstellungssatzung Gebiet "Raffenberg" und "Kup-

ferhammer" 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister erklärt, dass er eine Anfrage von einem Anwohner in Rhoda be-

züglich des Gebietes "Kupferhammer" und "Raffenberg" erhalten habe.  

 

Der Innenbereich bezieht sich nur  auf einen Streifen längs durch die Hubertusstraße. 
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Der Ortsteilrat sieht hierzu keinen weiteren Handlungsbedarf.  

 

 5.4. Zufahrt Garagenkomplex "Hinter dem Dorf"  

   

Der Ortsteilrat lehnt es ab, für die geplante Maßnahme Gelder zur Verfügung zu stellen, da 

das Grundstück der Stadtverwaltung gehöre.  

 

Der Ortsteilbürgermeister wird sich mit dem Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwal-

tung in Verbindung setzen.  

 

 5.5. Clean up Day im September 2020  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert den Ortsteilrat über den am 19. September 2020 

stattfindenden World Cleanup Day.  

 

Ein anwesender Gast empfiehlt, in Vorbereitung auf den World Cleanup Day innerhalb der 

Hubertusstraße, von Rhoda kommend, linksseitig den Gehölzverschnitt vorzunehmen.  

 

Die Ortsteilbetreuerin informiert das Fachamt hierüber.  

 

 5.6. Errichtung einer Pergola im Bürgergarten  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Bau einer Pergola im Bürgergarten des Bür-

gerhauses Möbisburg-Rhoda.  

 

Hierzu ist eine Baugenehmigung notwendig. Durch ein Ortsteilratsmitglied wurden drei 

Bauvoranfragen eingereicht an die Ortsteilbetreuerin zur Weitergabe an das Fachamt ein-

gereicht.  

 

Sofern die Baugenehmigung noch nicht vorliegt, möchte der Ortsteilrat auch keine Summe 

zur Instandsetzung benennen.  

 

 5.7. Ansammlung von Unrat am Geraufer - unterhalb des 

Freibades 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister bittet den Ortsteilrat um Aufmerksamkeit, im Hinblick auf das 

Hinterlassen von Müll/Unrat am Geraufer.  

 

 6. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 
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 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.02.2020 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

gez. Gerd Nolte gez. Kirsten Sauerteig 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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